

**Средняя общеобразовательная школа с углубленным
изучением отдельных предметов № 3 г. Курск**

**Конкурс презентаций «Защитники земли русской»,
посвященный Дню защитника Отечества**

Курские герои Севастополя

Автор работы:

Карбанов Павел, 13 лет

Руководитель:

Трушов Гордей Александрович, учитель истории



THE FIRST WORLD WAR

Одним из характерных проявлений храбрости курских воинов стало участие Курского подвижного ополчения в Крымской войне 1853-1856 годов и обороне Севастополя.



27 января 1855 года императорским указом было объявлено военное положение в Воронежской, Курской и Черниговской губерниях. Как временная вооруженная сила стали формироваться дружины Государственного подвижного ополчения.

На территории Курской губернии к лету 1855 года было сформировано и снаряжено 17 номерных дружин.

Каждая насчитывала около 1600 человек, что в общей сложности превысило 25 тысяч ратников – так именовались рядовые воины ополчения.



THE FIRST WORLD WAR

По прибытии в Севастополь куряне расположились на северной стороне и на высотах к востоку от него. С изумлением они смотрели на море и корабли, стоящие в бухте, слушали грохот канонады, идущий с Малахова кургана и с городских бастионов.

Из дружин, которые собирали в разных губерниях России, в оборонительных боях за Севастополь принимали участие только куряне. Только им удалось поспеть к сроку, орловчане же и туляки прибыли лишь в ноябре 1855 года, когда город уже сдали.



«Ополченцы Курской дружины три раза отбивали штурм, из которых третий был самый отчаянный... Англичане взошли на бруствер, но тогда ратники взялись за топоры и в рукопашной схватке уничтожили почти всю колонну. Зато из тысячного состава дружины осталось около 350 человек...» – пишет военный историк XIX века Николай Дубровин.



герои Курского ополчения

Капитан Федор Тимофеев (1813 – 1895гг.)

Родился в Обояни, Курской губернии.

В Севастопольском гарнизоне на Северной стороне состоял с 4 по 28 августа 1855 года, служил на III-м бастионе (на Бомборской высоте).

Героически участвовал в бою при отбитии штурма Севастополя англо-французскими войсками 27 августа 1855 года на батарее Будищева вместе с 47-й Обоянской дружиной -

«проявив пример самоотверженной храбрости и подвига над превосходящими силами противника»



герои Курского ополчения

Генерал - майор Дмитрий Белевцев (1800-1883гг.)

В феврале 1852 года был произведён в генерал-майоры.

Во время Крымской войны командовал дружиной Курского ополчения.

Ополченцы под командованием генерал-майора Дмитрия Белевцева героически проявили себя в битве при речке Черной, (*принимал участие будущий писатель Лев Толстой*) где, по приказанию князя Горчакова, принял начальство над 5-й пехотной дивизией; получил орден Св. Станислава 1-й ст. с мечами и в 1856 году был назначен командующим 14-й пехотной дивизии.



Дмитрій Николаевичъ
Бѣлевцовъ.



герои Курского ополчения

Штабс-капитан Лев Сомов (1814 -19..гг.)

Лев Никанорович Сомов, штабс-капитан, командир 1-й роты 47-дружины Курского ополчения, находился на 3-м бастионе. За бой при отбитии штурма Севастополя англо-французскими войсками 27 августа 1855 года награжден орденом св. Станислава 3-й степени с мечами.

В 1901 году в отставке проживал в Курской губернии Обоянском уезде в деревне Чекмаревке.



THE FIRST WORLD WAR

В решающей схватке при защите Малахова кургана курские дружинники сошлись врукопашную с «зуавами» - тогдашними «коммандос» - лучшими профессиональными солдатами-наемниками Франции. О чем впоследствии с другой стороны - но с большим уважением к русским воинам - в романе «Герои Малахова кургана» написал французский беллетрист Луи Буссенар.

За Крымскую войну ратники ополчения получили 16 Георгиевских крестов, более 3100 серебряных медалей «За оборону Севастополя», 8146 бронзовых медалей «За участие в Крымской войне».

Из почти 17 тысяч курян, пришедших в Крым в августе 1855-го, к окончанию кампании - в начале марта 1856-го - в строю осталась едва ли половина.



THE FIRST WORLD WAR

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

